
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 17/06/2021 

 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ:     Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

              
 

ΘΕΜΑ:  «Επικίνδυνες εργασίες ανελκύσεων-καθελκύσεων σκαφών στην 
παραλία Αιγίου (περιοχή Αγ.Νικολάου) δίπλα από τον Λιμενίσκο 
Ι.Ν.Ο.Α Αιγίου και εντός Χερσαίας Λιμενικής Ζώνης» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Oι κάτοικοι της άνω περιοχής μας καταγγέλλουν ότι, το Λιμενικό Ταμείο Αιγιαλείας, 
από το έτος 2017, με την υπ’ αριθ.: 37/2017 (ΑΔΑ:7Ζ7ΘΟΡΝΓ-ΘΓΚ), όπως 
επικαιροποιήθηκε με την υπ’ αριθ.: 40/2020 (ΑΔΑ:ΩΥΩΔΟΡΝΓ-ΨΓΜ) και την υπ’ 
αριθ.: 26/2021 (ΑΔΑ:ΨΥΕΥΟΡΝΓ-49Χ) αποφάσεις του, χορηγεί άδεια στην 
επιχείρηση του κ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Π. να πραγματοποιεί εργασίες 
ανελκύσεων-καθελκύσεων σκαφών, επί του αιγιαλού και της παραλίας, στο όριο της 
ανατολικής πλευράς της χερσαίας ζώνης λιμένα, πλησίον του λιμενίσκου Ι.Ν.Ο.Α 
και ακριβώς έναντι της τοπικής εκκλησίας του Αγ. Νικολάου. Επίσης, με την ως άνω 
άδεια εγκρίνει στην επιχείρηση την διέλευση Μηχανημάτων Έργου, (Μ.Ε.) από τον 
παραλιακό δρόμο (οδός Ποσειδώνος), ο οποίος είναι διπλής κατευθύνσεως και ο 
μοναδικός που οδηγεί στην πολυσύχναστη παραλία της Αλυκής Αιγίου και στην 
λίμνη του Βιότοπου της Αλυκής, όπου κάθε χρόνο βρίσκουν καταφύγιο εκατοντάδες 
μεταναστευτικά πουλιά (φλαμίνγκο, κορμοράνοι, αγριόπαπιες κ.α. - Περιοχή 
«Natura GR2320006»).  
 
Όπως προκύπτει από την υπ’ αριθ.: 26/2021 απόφαση του Λιμενικού Ταμείου 
Αιγιαλείας, η οποία έχει παρθεί κατά πλειοψηφία, η οικεία Λιμενική Αρχή Αιγίου 
μειοψηφεί στην παραχώρηση της άδειας, διότι για την υλοποίηση των εργασιών 
ανελκύσεων-καθελκύσεων σκαφών χρησιμοποιούνται Μηχανήματα Έργου και 
τρέιλερ, που πραγματοποιούν έλξεις επί του οδοστρώματος, κάτι το οποίο δεν 
επιτρέπει η κείμενη νομοθεσία. Επίσης, θέλουμε εδώ να επισημάνουμε ότι, ο 
παραλιακός δρόμος, οδός Ποσειδώνος, όπου διέρχονται τα Μηχανήματα Έργου και 
τα τρέιλερ της επιχείρησης, παρουσιάζει αυξημένη κυκλοφοριακή κίνηση, ιδιαίτερα 
τους θερινούς μήνες. Κατά δε τις εργασίες των ως άνω ανελκύσεων-καθελκύσεων, 
η επιχείρηση διακόπτει την κυκλοφορία των διερχόμενων οχημάτων, δημιουργεί 
όχληση στους λουόμενους,  που βρίσκονται στην παρακείμενη παραλία και 
πραγματοποιεί έλξεις με Μηχανήματα Έργου και τρέιλερ μέσω της χρήσης 
συρματόσχοινων, πράγμα πολύ επικίνδυνο για τους πολίτες, που από περιέργεια 
προσεγγίζουν το σημείο των εργασιών της επιχείρησης, προκειμένου να 
παρακολουθήσουν  ανελκύσεις ή καθελκύσεις σκαφών. 
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Όπως κανείς αντιλαμβάνεται, τα σχετικά μέτρα προστασίας από την ως άνω 
επιχείρηση είναι σχεδόν ανύπαρκτα, ενώ από την ανατολική πλευρά του δρόμου 
και έμπροσθεν του Ι. Ναού του Αγ. Νικολάου υπάρχει επικίνδυνη στροφή, η οποία 
περιορίζει σημαντικά την ορατότητα στα οχήματα που κατευθύνονται από την 
παραλία της Αλυκής και τον Βιότοπο της Αλυκής στην πόλη του Αιγίου, με κίνδυνο 
να προσκρούσουν επάνω στα Μηχανήματα Έργου της επιχείρησης, η οποία, με 
προχειρότητα διακόπτει την κυκλοφορία των οχημάτων, πολλές φορές, χωρίς την 
λήψη κανενός μέτρου ασφαλείας. Από πληροφορίες γνωρίζουμε ότι, η Λιμενική 
Αρχή Αιγίου έχει επιβάλει στην ανωτέρω επιχείρηση αρκετά πρόστιμα για την μη 
τήρηση των προϋποθέσεων της Αδείας που έχει χορηγηθεί στον κ. 
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟ Π. από το Λιμενικό Ταμείο Αιγιαλείας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε στην διερεύνηση του ανωτέρω ιστορικού συμβάντων και 
των συνθηκών υπό τις οποίες παραχωρήθηκε η σχετική Άδεια λειτουργίας από το 
Λιμενικό Ταμείο Αιγιαλείας στην ως άνω επιχείρηση; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την προστασία των πολιτών και των 
λουόμενων από την επικινδυνότητα των εργασιών ανέλκυσης-καθέλκυσης σκαφών, 
όπως αυτές εκτελούνται από την επιχείρηση του κ. «ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Π.», 
καθώς και από την όχληση που συντελείται στους λουόμενους της μικρής γραφικής 
παραλίας του Αγ. Νικολάου της περιοχής, η οποία είναι εύκολα προσβάσιμη σε 
ηλικιωμένους,  ΑμεΑ και οικογένειες; 
 
3. Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε τη νομιμότητα, ζητώντας από το Λιμενικό Ταμείο 
Αιγιαλείας να καταργήσει την υπ’ αρ.: 26/2021 (ΑΔΑ:ΨΥΕΥΟΡΝΓ-49Χ) απόφασή 
του, δεδομένων όλων των ανωτέρω; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




